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کارشناسی  مقطع و رشته تحصیلی:                سلامت جامعهگروه آموزشی:                       پرستاری دانشکده: 

 پرستاری 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

    عنوان درس:

شماره  
 جلسه 

 1اهداف ویژه رفتاري اهداف جزئی 
ارزیابی 
 2آغازین

  

روش  
 تدریس 

 

و   ابزار
  وسایل

 آموزشی 

 شیوه ارزشیابي

 3تکوینی
 و  
 4پایانی
 

 درصد 

1 

آشنایی دانشجویان با  

شناسی و  انسانمفهوم 

نقش آن در تحلیل  

رفتارهای مرتبط با سلامت  

 .و بیماری در بیماران 

شناسی را تعریف دانشجو بتواند انسان -

 .های اصلی آن را نام ببردکرده و شاخه
شناسی فرهنگی و زیستی  تفاوت انسان - 

 .را با بیان مثال توضیح دهد
یک نمونه بالینی را از منظر فرهنگی  -

 .تحلیل کند 
عوامل فرهنگی مؤثر بر تفاوت در    -

وتحلیل برداشت بیماران از درد را تجزیه
 .کند

ارتباط میان فرهنگ و رفتارهای  -
ساده    مثالبهداشتی را در قالب یک  

 .ترسیم کند
شناسی در  اهمیت استفاده از انسان -

 .مراقبت پرستاری را نقد و ارزیابی کند 

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ه  ارائ

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
ارائه مقالات  
مرتبط، بحث  

 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 

 
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  1
 های ورود به درس جديدها و پيش آمادگی. دانسته 2
 گيرد. نوع ارزشيابی که در طول ترم از عملکرد دانشجويان انجام میهر .  3
 گيرد. . هر نوع ارزشيابی که در پايان ترم از عملکرد دانشجويان انجام می 4

 
 فرم طرح درس 

 1    تعداد واحد:   پرستاری انسان شناسی و جامعه شناسی در     نام درس: 
 نظری : واحد نوع

 ندارد  پيش نياز: 
 118 مکان برگزاری:                                                         14-16 يکشنبه زمان برگزاری کلاس: 

 60 تعداد دانشجويان: 
  علی جديدی مدرس و مسئول درس: 

   : تدريس دستيار
 404-405نيمسال اول   : درس ارائه تاريخ
دو ساعت  :  جلسه کلاس زمانمدت   
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2 

رهنگ، هویت،  فآشنایی با 
ها در  نمادها و نقش آن
 مراقبت پرستاری

 

 

های اصلی آن  فرهنگ و مؤلفه •
 )هنجار، ارزش، نماد، زبان(

 را توضیح دهد 
مفهوم هویت فردی، اجتماعی   •

 را تشریح کند  و فرهنگی
تأثیر فرهنگ بر سبک ارتباط   •

را بررسی   بیمار با پرستار 
 نماید 

تعارضات فرهنگی رایج در   •
  تحلیلرا  های درمانیمحیط
 کند.

اصول مراقبت حساس به   •
 را تشریح کند  فرهنگ

راهکارهای پرستاری برای   •
های  مدیریت سوءتفاهم

 را ارائه دهد  نگیفره
 

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ارائه  

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
ارائه مقالات  
مرتبط، بحث  

 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 

3 

ها،  باورها، آیینآشنایی با 
ها در  طب سنتی و نقش آن

 سلامت 
 

های درمانی )بومی،  نظام •
 را معرفی نماید.  مدرن(سنتی، 

نقش باورهای فرهنگی در   •
را   مراجعه به مراکز درمانی

 تشریح کند 
تأثیر باورهای دینی بر درمان   •

 را تحلیل نماید   و مصرف دارو
های مرتبط با  بررسی آیین •

بیماری و سلامت در  

 .های مختلف فرهنگ

های  مقایسه مزایا و چالش •
 .های طب سنتی و مدرننظام

طراحی رویکرد مناسب برای   •
تداخل باورهای فرهنگی با  

 .ایحرفه  مراقبت
 

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ارائه  

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
ارائه مقالات  
مرتبط، بحث  

 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 

4 

فرهنگ،  آشنایی با 
قومیت، جنسیت و اخلاق  

فرهنگی در مراقبت 
 پرستاری

 

 

توضیح تفاوت نژاد، قومیت و   •
 .ملیت

تحلیل اثر قومیت بر الگوهای   •
 .سلامت و بیماری 

تشریح نقش جنسیت در   •
 .پرستار–تعاملات بیمار

بررسی تبعیض فرهنگی و اثر   •
آن بر دسترسی به خدمات  

 .سلامت

آشنایی با اصول اخلاق   •
ای در مواجهه با بیماران  حرفه

 .فرهنگی متفاوت

تدوین راهکارهایی برای   •
کاهش سوگیری فرهنگی در  

 .مراقبت پرستاری

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ارائه  

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
ارائه مقالات  
مرتبط، بحث  

 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 
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جامعه، ساختار  آشنایی با  
اجتماعی و نقش آن در  

 سلامت 
 

 

تعریف جامعه، ساخت   •
اجتماعی، نقش و نهاد  

 .اجتماعی

تشریح ارتباط ساخت اجتماعی   •
 .با سلامت

بررسی عوامل اجتماعی   •
 .(SDH) کننده سلامتتعیین 

های  تحلیل نقش سیاست •
اجتماعی در بهبود سلامت  

 .جامعه 

بررسی نابرابری ساختاری در   •

 .درمانیمندی از خدمات  بهره
 

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ارائه  

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
ارائه مقالات  
مرتبط، بحث  

 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 

6 

نابرابری  آشنایی با 
اجتماعی، فقر، طبقه و  

 پیامدهای سلامتی 
 

تعریف فقر، طبقه اجتماعی،   •
 .اجتماعینابرابری 

توضیح سازوکارهای ایجاد   •
 .نابرابری در سلامت

بررسی تأثیر فقر بر   •
 .های مزمنبیماری 

تحلیل مفهوم عدالت در   •
 .سلامت

اثر طبقه بر دسترسی  توضیح  •
 .به خدمات درمانی

راهکارهای پرستاری  ارائه  •
برای حمایت از بیماران  

 .برخوردارکم
 

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ارائه  

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
ارائه مقالات  
مرتبط، بحث  

 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 

7 

خانواده،  آشنایی با  
های اجتماعی و تأثیر نقش

 آن بر سلامت 
 

تعریف خانواده و کارکردهای   •
 .اصلی آن

معرفی انواع خانواده   •
والد،  ای، گسترده، تک)هسته

 .ترکیبی(

بررسی نقش خانواده در   •

 .سلامت روانی و جسمی

توضیح مفهوم نقش اجتماعی،   •
 .تعارض نقش و فشار نقش

تحلیل نقش خانواده در فرآیند   •
 .درمان بیماران

های پرستار  تشریح مسئولیت •
در آموزش و حمایت از  

 .خانواده بیمار

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ارائه  

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
مقالات  ارائه 

مرتبط، بحث  
 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 

8 

سلامت،   -آشنایی با  

  –بیماری و جامعه 
  شناسیجامعه  های نظریه

 پزشکی 
 

 

شناسی پزشکی  تعریف جامعه •
 .های آنو حوزه

توضیح نظریه نقش بیمار   •
 .پارسنز

تحلیل دیدگاه فوکو درباره   •

 .پزشکی  و  دانش– قدرت

زنی و  بررسی نظریه برچسب •
های  کاربرد آن در بیماری 

 .روانی

های مختلف  مقایسه دیدگاه •
 .درباره نهاد پزشکی

پرسش و  
 پاسخ 

سخنرانی،  
ارائه  

کنفرنس  
توسط  

دانشجویان،  
ارائه مقالات  
مرتبط، بحث  

 گروهی 

رایانه،  
پرژوکتور،  
پاورپوینت،  
 وایت بورد 

کوییز و  
پایان  
 ترم

12% 
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تبیین نقش پرستار در نظام   •
سلامت از دیدگاه  

 .شناختیجامعه
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